
1 

 

  VERBALE DI CONSIGLIO  
22 GIUGNO 2023 

ENTE D’AMBITO NAPOLI 1 
 

(L’audio registrazione completa dell’odierno consiglio è custodita agli atti dell’Ente) 

Il Consiglio d’Ambito Napoli 1, è stato convocato dal Presidente Raffaele Del Giudice in 
presenza, presso la sede del comune di Casoria, Piazza Cirillo, 1 con nota Prot./ATO 
544/2023 del 16/06/2023, in seconda convocazione, per giovedì 22 giugno alle ore 15:30, 
per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:  

1) Approvazione verbale seduta precedente. 

2) Presa d’atto istanze dei revisori collegio dei revisori dei conti - determinazioni 

3) Comunicazioni del Presidente. 

Il Presidente ha dichiarato aperta la seduta come da convocazione, comunicando ai 
presenti che la seduta è audioregistrata e chiamando, contestualmente, il Direttore 
Generale alle funzioni di segretario verbalizzante. 

Alle ore 16:00, si è proceduto alla verifica del numero legale. 

Il Presidente ha proceduto mediante appello nominale, registrando 10 presenti ( Ambrosio 
Paola, Colurcio Marco, D’Anna Antonella, Del Giudice Raffaele, Iavarone Salvatore, Iovino 
Antonella, Perrotta Antonio, Russo Crescenzo, Trojano Gennaro e Villani Salvatore) e 16 
assenti (Amato Angelita, Argano Santo, Avolio Giovanni, Bencivenga Giuseppe, Cavallo 
Antonio, Cirillo Giuseppe, Emiliano Michele, Fusco Stefano, Lettieri Raffaele, Liguori 
Lucia, Marzano Pietro, Ottobre Renato, Pannone Antonio, Pelliccia Massimo, Perrino 
Nicola e Sesto Ciro). 

Il Presidente preliminarmente saluta e ringrazia il Sindaco di Casoria per l’ospitalità. 

Il Presidente introduce la discussione del primo punto all’Ordine del Giorno:  

1) Approvazione verbale seduta precedente 

Il Presidente chiede se vi sono interventi da parte di consiglieri sul punto all’Ordine del 
Giorno, senza riscontro, per cui ne chiede l’approvazione al consiglio mediante voto 
palese. 

Alle ore 16:05 il consiglio approva all’unanimità, il primo punto all’Ordine del Giorno: 
Approvazione verbale seduta precedente 

Il Presidente, introduce la discussione del secondo punto all’Ordine del Giorno: Presa 
d’atto istanze dei revisori collegio dei revisori dei conti – determinazioni 

Il Presidente, informa il Consiglio, che la procedura della manifestazione d’interesse per la 
nomina del nuovo Collegio dei Revisori dei Conti, con l’ammissione delle 39 (trentanove) 
istanze pervenute presso il nostro Ente – con l’esclusione, causa decorrenza dei termini 
previsti, di una sola istanza, pervenuta oltre il termine massimo del 12/6/2023. 
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Il Presidente precisa che in ragione di opportuna continuità alla precedente procedura e 
alla luce delle ridotte attività dell’Ente, non ancora completamente operativo, nell’attuale 
fase inziale, è stata prevista una riduzione del compenso annuo, come previsto dalla 
stessa normativa, per ciascun Revisore nello specifico gli importi saranno: €. 18.000 per i 
primi due anni (ovvero da luglio 2023 a giugno 2025), €. 22.000 per il terzo anno (ovvero 
da luglio 2025 a giugno 2026) mentre dal luglio 2026 €. 27.650 a ciascun componente. Per 
il Presidente è stabilito il 50% in più come da norma. 

Il Direttore Generale, su invito del Presidente informa il Consiglio che nella relazione 
istruttoria, sono specificate tutte le ragioni che richiamano il percorso precedente, con la 
peculiarità che riguarda il sorteggio dei candidati, pertanto, a stretto giro, si procederà 
all’invito ai professionisti che hanno presentato la candidature, a partecipare all’estrazione 
del sorteggio in seduta pubblica estendendolo ai consiglieri disponibili. 

Prosegue precisando che, su richiesta di consiglieri, che sempre in linea ed in coerenza 

con quanto adottato con la precedente manifestazione d’interesse, i requisiti richiesti ai 

candidati sono stati l’iscrizione nell'elenco dei Revisori dei Conti degli Enti Locali istituito 

presso il Ministero dell'Interno e nella fascia corrispondente alla nomina a Revisore dei 

Conti rapportata alla classe demografica del Comune con il maggior numero di abitanti 

dell’ATO (FASCIA 3) e l’aver svolto pregressa documentata attività di revisione presso 

Enti locali con una popolazione almeno pari a 50.000 abitanti. 

Per i compensi, invece, essendo normato dalla legge e trovandosi il nostro Ente in una 

condizione di gestione di unione di comuni, viene preso a riferimento il comune più 

popoloso, che nel nostro caso, è Napoli. 

Conclude specificando che se il Consiglio procederà alla deliberazione di quanto 

contenuto nella relazione istruttoria, entro le successive 48 ore, si procederà all’invito per 

il sorteggio in seduta pubblica e alla pubblicazione del Decreto Presidenziale, con 

l’indicazione della composizione del nuovo Organo di Revisione. 

Ringrazia i presenti per l’attenzione e cede la parola al Presidente. 

Interviene il Consigliere Russo, chiedendo chiarimenti sul numero delle istanze pervenute. 

Al Consigliere, risponde il Direttore, specificando che nella bozza di Delibera presentata 

all’odierno Consiglio, nell’attesa di ricevere un chiarimento richiesto ad un candidato, le 

istanze riportate erano una in meno, ma conferma e ribadisce, che le candidature ritenute 

idonee al sorteggio, restano trentanove, in quanto il riscontro del candidato inerente il 

requisito richiesto nel bando, è stato considerato soddisfacente. 
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Interviene il Consigliere Perrotta, chiedendo chiarimenti sul compenso che percepiranno i 

Revisori, ossia se nel bando era indicato. 

Al Consigliere, risponde il Direttore confermando. 

In caso di rinuncia, si procederà al nominativo successivo secondo graduatoria, che verrà 

definita, a seguito del sorteggio in seduta pubblica.  

Interviene il Consigliere Villani, chiedendo quindi, che saranno comunque estratti tutti i 

trentanove candidati e che in caso di rinunzie, si procederà attingendo sempre alla 

graduatoria. 

Al Consigliere, risponde il Direttore, confermando che saranno estratti tutti i trentanove 

candidati, che formeranno un’unica graduatoria definitiva. 

Il Presidente chiede se vi sono ulteriori interventi da parte di consiglieri sul punto all’ordine 
del giorno senza riscontro per cui ne chiede l’approvazione al consiglio mediante voto 
palese. 

Alle ore 16:25 quindi, il consiglio approva all’unanimità, il secondo punto all’Ordine del 
Giorno: Presa d’atto istanze dei revisori collegio dei revisori dei conti – 
determinazioni 

Ringrazia i presenti per i lavori svolti all’odierna seduta. 

Alle ore 16:30 si chiude il Consiglio d’Ambito odierno, con l’approvazione di tutti i punti 
all’o.d.g.                                                               

 

      Il Direttore Generale 

n.q. di Segretario Verbalizzante                              

            Carlo Lupoli  

                


